

时评

>> 摘编

成龙的“不憎恨”错在哪?

8月25日,成龙针对人质惨案的言论引起了众怒,除了淡化悲剧,替菲律宾警方推脱责任,他还以香港人名义声称“不憎恨”,无视人们悲愤的心情,被称为“香港之耻”。这番“以德报怨”的宽恕姿态显得很高尚,比如他就得到了菲律宾总统府发言人陈显达的赞赏,希望香港民众都像他一样,但是如此做法实在大错特错。

所谓“不憎恨”以及“憎恨”,或者换个说法,“宽恕”以及“不宽恕”,首先是受害者的权利。只有存在了罪恶,才能由受害者对施害者行使这种权利,可以选择宽恕,也可以选择不予宽恕。所以,在这起人质惨案中,如果要号召“不憎恨”,首先只能是受害者及其亲人的意思,轮不到成龙来越俎代庖。

然而正当我们伸出“追责之手”时,成龙却号召我们伸出“友谊之手”。无数事实证明,放弃追责的权利,只会导致对方更加漠视你的权利。

也许有人要问,成龙要求“不憎恨”,你说是错的,那么你是倡导憎恨吗?非也。我们认为,要宽恕也可以,但那必须是在责任追查清楚之后。只有让对方承认自己的错误,你再宽恕,对方才能受到感化。反之,在追责之手还没有伸出去,就递上友谊之手,对方又怎会念你的好呢?既然“这样的事全世界都在发生”,只是这次恰好“发生在香港人身上”,那么菲律宾方面承接你的逻辑,认为自己何错之有?既然他都没错,你的“示德”又有何基础?

能够“宽宏”的人,未必真的大度,多半是愚昧。成龙先生是真的慈悲为怀,还是彰显自己“亲善大使”的身份,那也只有天知道了。

(来源:腾讯评论)

金属探测器 0531-86076274

本报公益热线随时为您服务(全省市话收费) 球票预订: 96706 律师服务: 96706148 火车票机票热线: 96706369 公告挂失: 96706

Han's 韩氏整形美容医院

2008中国美容界第一大整形美容机构 美国IFBWF基金会 中国美容行业唯一指定战略合作伙伴 中国整形美容协会理事单位 中国整形美容协会常务理事单位 中国整形美容协会理事单位

横看成岭侧成峰

微创导管植入丰胸 自体脂肪移植丰胸 巨乳缩小/下垂乳

自体脂肪移植丰胸 微创导管植入丰胸

韩氏丰胸大礼包 活动日期: 即日起至9月30日 采用奢华假体爱丽诺, 送奢华大礼包, 采用麦格娜琦假体, 送度肤护理3个月

我和方舟子一样没有安全感

一些越来越猖獗的势力会用手里的钢筋、铁锤封闭言路,如果听任这种状态发生,我们的社会就不只这些人没有了安全感,而是所有人都没有了安全感。

公共专栏

五岳散人

前两天,著名的学术打假者方舟子先生于傍晚在自己家附近接受某电视台采访后,被两人袭击。按照方舟子先生事后的描述,先是某人向他喷了一种疑似乙醚的东西,企图迷昏他,方先生觉得不对就开始跑,另一人用铁锤向其投掷两次,后一次砸到了他的腰部,使其受到了轻微伤害。要说这是临时的打劫,相信是谁都不会相信的。方先生这些年来因为学术与科技打假,不知道断了多少人的财路,几乎可以肯定是报复。

听到这个消息之后,我拿着当年习武用的大刀就跑了出去,没办法,我写评论也得罪了不少人或者势力。结果发现虽然这些年练习得少了,但动作都

还记得,也算是知道这些招式怎么用。练完两趟之后喘得像条狗似的,几乎是拖着刀爬回家。这时候忽然想起来,似乎这个年代不能带着砍刀上街,菜刀都实名制了嘛,我又不是像姜子牙、张三丰那种老而弥坚的老怪物,估计就是回到“全盛时期”,也未必能在突袭下保护自己。

有朋友调侃道:估计以后也就是你这种带着拳刺的人敢写时政评论了。但他要是看到我赶紧去临阵磨枪,意图找回点功夫,也就不会如此说了吧。

一般来说,谁都有遇上刑事案件的可能,但这次之所以不同,是因为这是针对一个具有知名度的学术打假者,而在此之前,有个网名“钱烈宪”的朋友在签自己书的时候被扎了两刀,《财经》的记者方玄昌回家路上被两人手持钢筋打成重伤,更别说其他以言论与曝光为职业

的新闻界同行,甚至前段时间有通缉某人的情况发生。

而针对言论以及基本社会正义的这种暴力之所以及屡屡发生,可能与处置不力还是有很大关系。前两天伊春空难,记者进行例行采访之时被当地警方无礼扣留,当地警方在强大的舆论压力之下用“我是个粗人”来作为道歉的借口,几乎令人想到了当年那种以没文化为美的时代。这还算好的呢,更多的情况是从此再无消息,不但当事人没有被惩戒,甚至被打的记者都不能再说什么。

也就是在这种近于放纵的态度之下,自然也就有一些越来越猖獗的势力打算用手里的钢筋、铁锤封闭言路。是啊,这谁不害怕呢?我们也都是有家有室的人,即使自己不怕,老婆孩子如何?恐怖就是这么种下的。

在一个社会里,如果

每一个记者写完一篇批评报道,每一个科普作家揭穿某个谎言,每一个哪怕在博客里发表了不同意见的人,都不知道自己是不是能安全到家,也不知道是不是会有牢狱之灾、通缉之令,这样的社会就是再无希望的地狱,只有魔鬼才能潇洒自如地生活吧。

但是,如果听任这种状态发生,我们的社会就不只这些人没有了安全感,而是所有人不会有安全感。没有了秉持公正的言论,更多有组织的暴力就会更加没有约束地降临到所有善良者、无力者的头上。

所以,这并不是针对某一个人的行为,而是对言论以及正义本身的挑战。这是无可退缩的战场,因为下一个可能就是任何人。宋朝百姓曾经调侃道:你有狼牙棒,我有天灵盖。这个场景今天是不能也不该重演的。

公民论坛

中国超8亿中产阶级有几成“易碎”

李记

下次,当你忙忙碌碌的一上午,饥肠辘辘地去楼下买盒饭充饥的时候,碰面的同事或许会揶揄你说:哎哟,不错嘛,中产了呀。你一定会愤怒地回他一句:吃盒饭也算中产?你也是中产,你们全家都是中产!吃盒饭也中产——这“中产阶级”的水准也忒低了。但没办法,按照近日亚行发布的一份名为《亚洲和太平洋地区2010年关键指标》的报告,每天吃盒饭充饥的人,“一不小心”又“被中产”了。

根据报告提出的标准来估算,就绝对数量而言,

中国的中产阶层人数为8.17亿。该报告对中产阶级的定义,是每天消费2-20美元的人群。亚行将这部分中产阶级又划作“底层”“中层”“高层”三类。中国的“中产阶级”中有3.03亿属于底层中产阶级,一旦遭遇重大危机,很容易重新陷入贫困。

按照通俗的说法,中国为数众多的中产阶级,都还处于“易碎”的边缘。况且,在“底层中产阶级”之外,还有为数不少的贫困人群。在这种情况下,如何使处于房价、教育、医疗“重压”下的中产阶级,不再被“易碎”困扰,无疑已经成为一个严肃

的社会问题:一个健康的“橄榄型”社会,应该有数量庞大、“质量”稳固的中产阶级作为支撑。

一个社会中产阶级的稳固,绝非仅仅是常态收入的保证,更应该有各种权益、福利的确保。没有人在乎是否会戴上了“中产阶级”的头衔,或者是暂时在收入上合乎了中产的要求——如果没有各种基本公民权益的被尊重,基本公共福利的被保障,那么,任何人都会清醒地认识到,所谓的“中产”只是一顶华而不实的帽子。偶有难以预料的家庭变故、工作变动,便会导致中产向底层的滑落。

所以,要想使中产阶级数量增加、质量达标,加大收入分配制度改革、有效缩小贫富差距,强化各种社会保障体系建设,确保民众权益不被侵害,无疑是当务之急。一方面,因为有了收入的稳定,各种权益、福利的确保,中产不再“易碎”会成为可能;另一方面,提升中产阶级数量与质量的过程,也是有效改善底层民众民生现状的过程。

由此看来,与其在短期内用降低标准的形式定义中产阶级,片面地扩大中产阶级的数量,不如在切实提高中产阶级的质量上,给出更多积极作为。

>> 声音

我没有乡愁 ——李敖说,乡愁是一种很美好的情感,但现在交通很方便,从台北到上海一个半小时,会有啥乡愁?

我不赞成章子怡讲“开学第一课” ——教育部将在9月1日组织全国2.2亿中小学生学习观看《开学第一课》,其中章子怡和余秋雨担任“老师”,网友拍砖:章不符合“勤勤恳恳做事,老老实实做人”的精神。

发明不等于创新,只有产品到达消费者手中,而且消费者甘愿用血汗钱买下产品,创新才成为发明。 ——宝洁全球首席技术官布朗说宝洁的“创新观”。

不是靠文化赚钱,而是糟蹋文化来赚钱。 ——文联副主席冯骥才说,从名城、名镇、名街、名人、名著,到名人死后的墓室和名著里出名的主人公,乃至列入国家名录的各类文化遗产等,都在被重新包装,推向市场,“拿糟蹋文化来赚钱,很无知很野蛮”。

赢了,是老女排的精神在起作用,输了,是把老女排作风给丢光了。中国女排姑娘太可怜了。 ——网友说,一个非常混账的逻辑是,自从有了“五连冠”之后,后面的队伍无论如何就再也不是自己了。

个头大概1.65米左右,30岁左右,偏胖,相貌端庄的销售员卖得最好。 ——万通地产董事长冯仑评价“美女售楼员难嫁”时说,其实美女的销售业绩不见得多么好。

鉴于居民消费价格指数这些年来一直被低估,不宜用居民消费价格指数来衡量我国的通胀程度。 ——上海社科院经济所研究员刘规松认为,我国居民消费率连国内生产总值的40%都不到,另外居民消费价格指数本身就被低估了,误差肯定很大。

本版投稿邮箱: zhangjinling@qlwb.com.cn